

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

"El peligro radica en nuestra propia casa"

Los entusiastas del progreso moderno tenían por seguro que Norteamérica era un venturoso país sin conflictos ni problemas sociales a causa de su inmensa riqueza y de la organización del trabajo.

Pues bien, este pueblo feliz, rico y libre de conflictos sociales—según los progresistas,—se encuentra hoy atacado del mismo grave mal que pesa sobre los otros países: el comunismo!

El bolchevismo ruso no ha respetado a la venturosa Jauja social norteamericana.

Y, por lo visto, el problema debe ofrecer un aspecto un poco serio, cuando ya preocupaba a sus estadistas.

El mismísimo Mr. Hoover se ha creído obligado a poner los puntos sobre las íes, y, en un reciente discurso pronunciado en un solemne acto conmemorativo en Kins Mountain (Carolina del Norte) ha afrontado abiertamente la cuestión enfocando el problema desde un punto de vista que, seguramente habrá sorprendido a los estadistas de por acá.

Mr. Hoover va al fondo del asunto y sus palabras tienen un carácter muy significativo: «Es muy de notar—dice—que algunos sistemas (socialistas y comunistas) intentan negar todo valor a la Religión y se proponen destruirla. No puedo concebir un sistema social o económico bien organizado «si no tiene sus raíces en la fe religiosa».

«Ninguno que conozca la historia de los Estados Unidos, pueden negar que los ideales de nuestro pueblo nacieron, en su mayor parte, de las aspiraciones religiosas y espirituales».

«Debemos velar por nuestra conducta «para evitar» que nuestras torpezas y apatías resten fuerzas y prestigio a las instituciones, destruyendo sus cualidades, que son las mismas que ha creado la grandeza na-

cional. «El peligro radica en nuestra propia casa».

¿Qué pensarán los políticos de por acá de estas palabras del Presidente de Norteamérica?

Pero ¿qué es lo que escuchamos? ¡Un hombre moderno; un superhombre americano; la representación más genuina del espíritu de un pueblo fuerte y positivista buscando así tan francamente el remedio a los males actuales nada menos que en la fe religiosa! ¿Pero no es esto una confesión que viene a condenar todo el sistema político y social de estos últimos tiempos?

«¡Debemos velar por nuestra conducta!» ¿Qué es esto?

¿Ante un enemigo del carácter y condición del comunismo que se levanta con fiereza combatiendo de un modo formidable el capitalismo moderno se debe hablar así? ¿Es prudente hablar así?

Entonces ¿es qué se reconoce que hay una parte de culpa en ese desenfrenado capitalismo sin Dios?

Y Hoover, el fuerte y poderoso Hoover, inclina la frente e invita a su pueblo a la meditación, a la vigilancia espiritual.

«...¡Debemos velar por nuestra conducta! ¡Debemos evitar torpezas y apatías! ¡Debemos procurar que se resten fuerzas ni prestigio a las instituciones...! ¿Por qué? ¿Por qué, tengalo bien en cuenta, el peligro, el mayor peligro radica en nuestra propia casa...!»

Mediten, mediten sinceramente nuestros hombres sociales las palabras de Hoover, y contemplan con detenimiento la expresiva actitud del Presidente norteamericano ante el problema actual. En un gesto que encierra muchas y muy luminosas enseñanzas».

LUIS LEON

Hallazgo de un saurio

Medina del Campo.—En un pinar del término de Pozal de Gallinas ha sido hallado un raro animal de la familia de los saurios.

Tiene cuatro metros de largo y una cabeza mayor que la de un hombre.

El vecino Félix Martini que vió al animal le disparó dos tiros, rebotando las balas en las conchas sin causarle daño alguno.

Ante el temor de que le acometiera, el cazador salió huyendo en dirección al pueblo.

El vecindario organiza una batida para matar al extraño reptil.

El cardenal Casanova gravísimo

Zaragoza.—El cardenal Casanova que vino de Granada para asistir al Congreso ateísta y que enfermó de cuidado se ha agravado hasta el punto que se teme fallezca de un momento a otro.

Se han recibido telegramas interesándose por su salud, del cardenal Pacelli, secretario de Estado del Vaticano en nombre del Papa, del Nuncio monseñor Tedeschini y demás preladados españoles.

Mata al que mató a su padre

Córdoba.—En una linca de Espejo ha aparecido muerto a hachazos el guarda José Ventura.

Se sospecha que sea autor de esta muerte un individuo cuyo padre mató hace algún tiempo el citado guarda.

Asamblea agraria

Valladolid.—El partido nacional agrario celebrará una asamblea el próximo domingo a la cual concurrirán unos 15.000 agricultores de las regiones de León, Cataluña, Extremadura, Aragón y Levante.

Explosión de bombas

Buenos Aires.—Cerca de la estación de Bernal estallaron tres bombas que levantaron los rieles en una extensión de 40 metros.

Otra bomba que explotó cerca de la estación de Sarandí causó grandes destrozos.

Un nuevo invento

Berlin.—El inventor de la Casa Junkers parece que ha realizado su sueño de volar en estratosfera, invento que aplicado a los motores revolucionará la economía y la industria.

Banco Hispano Americano

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95 Dirección telefónica y telefónica HISPAMER

CAPITAL Ptas. 200.000.000
RESERVAS 38.490.132
CUENTAS ACREEDORAS 1.336.238.456
DEPOSITOS EN CUSTODIA 2.811.518.564

Compra y venta de valores.-Negociación de cupones.-Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.-Descuento de letras.-Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.-Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

La catástrofe de Aisdorf

Aisdorf.—Continúan con gran actividad los trabajos de desescombro en las galerías de la mina Anna II donde ocurrió el hundimiento

Van retirados ya 222 cadáveres.

Hoy serán retirados otros 15.

Parece que quedan otros 8 entre los restos del edificio destinado a Administración de la mina.

Se cree que los muertos pasarán de 250

También parece ser que hay más mineros sepultados en una de las galerías que aún no han podido ser exploradas.

El sábado se celebrarán solemnes funerales en sufragio de las víctimas.

—No se conocen las causas de la explosión. Había 1.500 kilos de dinamita en una galería de 200 metros. Sobre esa galería existe un gran depósito de bencol, que si bien contribuyó a la fuerza de la explosión sirvió también para que toda ella se proyectara hacia arriba, con lo que ha salvado a varios centenares de obreros. No solamente evitó así que los derrumbamientos sepultasen a todo el equipo de la mina, sino que facilitó la salida de muchos que se salvaron. Gracias a eso pudieron 420 mineros abrirse camino a través de los escombros y llegar a la superficie.

En cambio, los empleados de la administración sufrieron las consecuencias de esta explosión hacia arriba. El edificio ha quedado completamente destruido. Parece que un tornado ha pasado sobre él, derrocando sus paredes. En otros edificios auxiliares han desaparecido los tejados. Varios empleados fueron lanzados al aire y se salvaron por haber caído en montones de arena. Otros envueltos en los escombros han resultado gravemente heridos.

En cambio, los empleados de la administración sufrieron las consecuencias de esta explosión hacia arriba. El edificio ha quedado completamente destruido. Parece que un tornado ha pasado sobre él, derrocando sus paredes. En otros edificios auxiliares han desaparecido los tejados. Varios empleados fueron lanzados al aire y se salvaron por haber caído en montones de arena. Otros envueltos en los escombros han resultado gravemente heridos.

La revolución brasileña

Buenos Aires.—Los representantes de los rebeldes brasileños dicen que se han unido al movimiento un regimiento de cazadores de guarnición en Timbo.

Bahía.—Los revolucionarios en Minas Geraes han vuelto a hacerse dueños de Montebelle y Mantiqueira poblaciones situadas en la frontera de San Pablo.

El Pleno Municipal

Sigue en suspenso la discusión de los Presupuestos

Por tercera vez, desde su última reunión del lunes, ha vuelto a aplazarse esta tarde la sesión del pleno municipal por falta de número de concejales.

Hoy sólo se reunieron una media docena de ediles.

Se volverá a citar para el sábado a las cinco de la tarde.

«Quousqu; tan-tam, ?»

Los hermanos Quintero en Cartagena

Procedentes de Madrid llegaron esta mañana en el correo a esta ciudad los ilustres comedólogos andaluces, gloria del teatro español, don Serafín y don Joaquín Alvarez Quinteros.

Los hermanos Quintero han pasado el día con los señores de López Pinto en cuyo domicilio almorzaron, visitando después lo más importante de Cartagena.

Se dirigen a Murcia donde mañana noche en el Teatro Roma se les tributará un sentido homenaje de admiración y afecto.

También visitará Sierra Espuña y el sábado el Ayuntamiento murciano les obsequiará con un vino de honor.

DE FUTBOL

«Murcia»-«Cartagena»

El próximo domingo, se juega en el Campo de la Condomina, el partido que tanto interés despertara en otros tiempos, pero que en el momento actual se llevará a efecto sin pena ni gloria, es decir, sin que a la una ni a la otra parte haya entusiasmado el anuncio de este primer choque que, en par tido de campeonato regional librarán los dos primeros equipos de la Región que hasta ha poco se les denominó «os eternos rivales».

El caso Palahi

Según comunican de Madrid en las deliberaciones celebradas por el Comité de la Federación Nacional de Fútbol se estudió la protesta elevada por el Cartagena F. C. acerca del jugador Palahi.

Se acordó desestimar dicha protesta y declarar en libertad al mencionado jugador.

—En vista del acuerdo recaído, el Real Murcia se propone fichar a dicho jugador con el fin de alinearle el domingo próximo en el partido de campeonato regional Cartagena Real Murcia.

Conferencia de la tarde

La campaña de orientación social

Madrid.—El domingo se celebrará otro mitin de orientación social en el teatro de la Comedia.

Hablarán los señores Vega, Enriquez de Salamanca, Pila y Goicoechea.

La presidencia del Tribunal Supremo

Madrid.—Se ha firmado el nombramiento de presidente del Tribunal Supremo a favor del señor Ortega Morejón.

También se ha nombrado presidente de la sala del mismo tribunal a don Félix Ruz.

La exportación de la naranja

Madrid.—Sabemos que el ministro de Economía señor Wals está mejor de impresión de ánimo

para escuchar y atender en lo posible las observaciones que crea pertinentes hacerle la comisión naranjera acerca de su último decreto referente a la exportación de ese fruto.

Una nota comentada del Partido Nacionalista

Madrid.—Se ha comentado con elogio grande la nota dada por el Partido Nacionalista de los legionarios de España, manifestando que sus jefes y afiliados no podrían llamarse nacionalistas si no como garan en e sentimiento religioso católico, consubstancial con el espíritu de España.

El servicio de equipajes sin billetes

Madrid.—La compañía de ferrocarriles del Norte establecerá a partir de 1.º de Noviembre el servicio de facturación de equipajes sin necesidad de que viajen sus dueños.